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Číslicový indikátor Návod k použití 

DIGITAL 380 platí od výr. č. 8310 
 
 
 

 
 
 
 

Indikace autom. přep. měř. míst 
Indikace sepnutého kanálu 
Štítek označení měř. místa 

 
 
 
 
 
 

Snižování hodnoty 
 

Zvyšování hodnoty 
Indikace dálkového ovládání 
Indikace překročení meze relé L2 
Indikace překročení meze relé L1 
Tlačítko výběru 
Funkční tlačítko s ukazatelem stavu 

 
 

Bezpečnostní pokyny 
Přiložené bezpečnostní pokyny je nutno pozorně pročíst a řídit se jimi! 
Izolace přístroje odpovídá normě EN 61010-1 se stupněm znečistění 2, přepěťovou 
kategorií II, pracovním napětím 300 V a třídou krytí I. 
 
 

Elektromagnetická kompatibilita 
Přístroj splňuje evropský předpis 89/336/EEC, má označení CE a splňuje evropské normy 
o elektromagnetickém vyzařování EN 50081-1 a o odolnosti proti rušení EN 50081-2. 
Přístroj je možno používat v obydleném a průmyslovém prostředí bez omezení. 
 

 

Technické údaje - viz katalogový list 
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Verze  
9404  380  6  .  .  . 1 Číslicový indikátor Digital 380 
9404  380  7 0 0  . 1 Přepínač měřících míst 
 

Montáž 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Instalace s přepínačem měřících míst 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Uzemnění (ochrana proti rušení) 
Pokud je přístroj vystaven působení vnějšího rušení, je nutno jej řádně uzemnit. Svorky 6, 
20 a 21 musí být uzemněny a to co nejkratším vodičem (cca 20 cm na kostru rozváděče). 
Toto uzemnění je nutno vést odděleně od napájecích vodičů. 
 
 



 

5 

 

Zapojení 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Indikátor Digital 380 je určen pro instalaci do rozvaděče / panelu, elektrická bezpečnost se 
zajistí správnou instalací do panelu. 
 
Elektrické zapojení 
Vodiče síťového napájení je nutno vést odděleně od signálových vodičů. Pro signálové 
vodiče se doporučuje použít stíněné kroucené páry, stínění uzemnit. Takové zapojení 
zajišťuje nejlepší ochranu proti rušení. 
Pokud se na reléové výstupy připojují stykače, je nutno použít ochranný RC-obvod k 
ochraně proti vysokým napěťovým špičkám. Každý přístroj jistěte samostatnou nebo 
společnou síťovou pojistkou (1A na každý přístroj). 
 

a Mezi signálovými a měřícími svorkami smí být max. 50 Vstř proti zemi, mezi 

napájecími svorkami smí být max. 250 Vstř! 
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Připojení vstupů na připojovací modul: 
 

1 Přepínač měřících míst 
2 Plochý kablík řídících signálů přepínače (dodáván spolu s přepínačem) 
 

3 Indikátor DIGITAL 380 
 
 
 
 
 
 
 

4 Samostatné vodiče pro 
 propojení svorek 1…5 
 (dodávány spolu s přepínačem) 
 
 
 

5 Připojovací modul pro vstupní signály 
 měřících míst 1…8 
6 Základní reléový modul 
 (dodáván spolu s propojovacím kablíkem 1m) 
7 Přídavný reléový modul 
 (včetně propojovacích kablíků 8) 
 
Po montáži indikátoru a přepínače do panelu propojte spoje 2,4,6 a 8. K propojení 
použijte pouze originální kablíky. 
 
Připojení vstupů na připojovací modul: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

+ Proudový signál na přepínač měřících míst 
 Pokud je do smyčky proudového signálu, připojeného na přepínač měřících míst, 

zařazen např. i regulátor, mohly by i nepatrné proudové rázy, vzniklé při přepínání, 
ovlivnit funkci (zejména derivační složku regulátoru). 

 V takovém případě se doporučuje použít raději připojení přes bočník 50 Ω na 
napěťový vstup U_3 (rozsah 0…1V pro proud 0…20mA a rozsah 0,2…1V pro proud 
4…20mA). 

 



 

7 

Zapojení proudového signálu na napěťový vstup: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výstupy z reléových modulů: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Při dvouvodičovém připojení 
odporového teploměru nebo 
odporového čidla je nutno 
kompenzovat odpor přívodů. 

 
 

Na řídící vstupy d1 a d2 je možno 
připojit nenapájené kontakty nebo 
TTL signály 5V. 
0V = kontakt sepnut = logická "1" 
5V = kontakt rozepnut = logická "0" 
 

 

Obvod napájení indikátoru je nutno jistit externí pojistkou. 
Zemní svorky 20 a 21 je nutno bezpodmínečně obě spojit s ochranným 
vodičem. Je nutno dodržet pokyny, uvedené v příslušném PTB certifikátu. 
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Připojení dvouvodičového 
převodníku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ovládání 
 

I Indikace maximální hodnoty 
D Indikace minimální hodnoty 
I D, (I nejprve) Nulování maximální hodnoty 
D I, (D nejprve) Nulování maximální hodnoty 
M déle než 5 vteřin Přechod do úrovně nastavení parametrů 
F Funkci tlačítka možno zvolit (→ str. 17) 
 
Při připojeném přepínači měřících míst: 
 

M I, (M nejprve) Přepnutí na následující měřící místo 
M D, (M nejprve) Přepnutí na předcházející měřící místo 
 
 
 
 
Nastavení parametrů 
Stisknutím tlačítka M déle než 5 vteřin se přejde do úrovně nastavení parametrů. 
 
 

+ Postup volby a nastavení parametrů je znázorněn graficky 
na v návodu vloženém listu. 
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Při připojeném 
přepínači měřících Nastavení 
míst parametrů 
 kanálu 3 
  

 Indikován kanál 3 5 vteřin 
 
 

Při nastavování parametrů je možno používat dvou způsobů: 
 
1. Výběr parametru z daných možností, na př.:  
Na displeji je zobrazena jedna z možností. Tlačítky I a D je možno 
zobrazit další možnosti. Tlačítkem M lze zvolenou možnost 
akceptovat a přejde se na výběr následujícího parametru. 
 
 
2. Zadání číselné hodnoty parametru, na př.: 
Na displeji je střídavě zobrazován symbol parametru a jeho číselná hodnota. Tlačítky  
I a D je možno hodnotu parametru změnit. U některých parametrů je možno tlačítkem F 
změnit polohu desetinné tečky. Po stisknutí tlačítka M je nastavená hodnota parametru 
zapamatována a přejde se na další parametr. 
 
 

Na indikátor DIGITAL 380 je možno přímo připojit termočlánek, odporový 
teploměr Pt 100, odporový vysílač, odpor nebo proudový či napěťový signál. 
 
 
 
 

• Údaj teploty ve "C nebo "F 
• Reakce na přerušení čidla: 
 S_UP = jako když je měřená hodnota vyšší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 99999. 
 S_do = jako když je měřená hodnota nižší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 00000. 
• tc_I = interní nebo tc_E = externí teplotní kompenzace s teplotou 
 srovnávacího konce tcrEF = 0,0...60,0 °C nebo 32,0...140,0 °F. 
 
• Pt_1 = rozsah -200,0...150,0 °C nebo Pt_2 = -200,0...850,0 °C. 
• Údaj teploty ve "C nebo "F  
• Reakce na přerušení čidla: 
 S_UP = jako když je měřená hodnota vyšší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 99999. 
 S_do = jako když je měřená hodnota nižší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 00000. 
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• Proudový signál 0...20mA: I 0-20 nebo 4...20mA: I 4-20 
• Proudový signál může být linearizován podle charakteristiky 

termočlánku nebo odporového teploměru Pt 100. Pokud není linearizace 
podle charakteristiky čidla žádána, je třeba zvolit parametr noLin. 

• Údaj teploty ve "C nebo "F 
• Reakce na poruchu při proudu < 2mA (pouze u rozsahu 4…20mA): 
 S_UP = jako když je měřená hodnota vyšší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 99999. 
 S_do = jako když je měřená hodnota nižší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 00000. 
• Přizpůsobení rozsahu čidla, počátek rozsahu 0%o a konec 100%o, 
 např. 200(°C) až 600(°C). 
 

• U_I = standartní signál 0...10V. 
 Ostatní parametry jako u proudového signálu. 
• Z dále uvedených napěťových rozsahů lze libovolně zvolit: 
 
 
 
 
 
 
 
 
• In  I = počátek měřícího rozsahu x0 v mV a 
 Out 1 = počátek rozsahu indikace w0 
• In  2 = konec měřícího rozsahu x100 v mV a 
 Out 2 = konec rozsahu indikace w100. 
 

• r_1 = měřící rozsah 100..180Ω, r_2 = měřící rozsah 100...400Ω 
• In  I = počátek měřícího rozsahu x0 v Ω a 
 Out 1 = počátek rozsahu indikace w0 
• In  2 = konec měřícího rozsahu x100 v Ω a 
 Out 2 = konec rozsahu indikace w100. 
• Reakce na přerušení čidla: 
 S_UP = jako když je měřená hodnota vyšší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 99999. 
 S_do = jako když je měřená hodnota nižší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 00000. 
 
 



 

11 

• Pot1 = měřící rozsah 100..180Ω, Pot2 = měřící rozsah 100...400Ω 
• Reakce na přerušení čidla: 
 S_UP = jako když je měřená hodnota vyšší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 99999. 
 S_do = jako když je měřená hodnota nižší než rozsah přístroje, 
 t.j. bliká údaj 00000. 
• noCAL = bez kalibrace. 
 Hodnoty indikace je ale možno nastavit 
 (hodnoty x0/x100 pevné, w0/w100 nastavitelné). 
• CAL = Kalibrace: 
 + při indikaci 0%o nastavte odporový vysilač na počátek a tlačítky 
  I a D nastavte na indikátoru požadovanou hodnotu pro počátek 
  rozsahu, na př. 0%, tlačítkem M potvrďte. 
 + při indikaci 100%o nastavte odporový vysilač na konec a tlačítky 
  I a D nastavte na indikátoru požadovanou hodnotu pro konec 
  rozsahu, na př. 100%, tlačítkem M potvrďte. 
 
Je možno zvolit jednu ze sedmi matematických funkcí. 
U termočlánků, odporového teploměru nebo standartních signálů s 
linearizací je vstupem bloku matematické funkce 1 teplota ve °C nebo °F. U 
všech ostatních signálů je vstupem hodnota v rozsahu  w0/w100, zvolená ve 
výběrovém menu InPut. 
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ChAr Touto funkcí je možno jakýkoli 
vstupní signál linearizovat pomocí 16ti 
segmentů. (Linearizaci je možno 
definovat pouze jednou, při použití 
přepínače měř. míst je tedy společná 
pro všechny vstupy, ale lze ji aktivovat 
nebo vypnout jednotlivě pro každý 
vstupní kanál). 

 Parametrem n_SEg se volí počet 
segmentů. 

 
LAG1 Filtr 1. řádu s nastavitelnou časovou konstantou t v minutách. Časová 

konstanta menší než minuta se zadává v desetinách minuty (např. 0.0166 = 
1s). 

 
SQrT Druhá odmocnina vstupního signálu. 
 
OUAD Druhá mocnina vstupního signálu 
 
LG Dekadický logaritmus vstupního signálu 
 
Ln Přirozený logaritmus vstupního signálu 
 
E-Fct Exponenciální funkce ex 
 

Je možno zvolit jednu ze čtyř matematických funkcí. 
Vstupem tohoto matematického bloku je výstup z bloku matematické funkce 
1, nebo hodnota v rozsahu w0/w100, zvolená ve výběrovém menu InPut, 
pokud nebyla žádná matematická funkce 1 zvolena. 
Na rozdíl od mat. funkce 1 má funkce 2 řídící vstup. Výběr tohoto řídícího 
vstupu se provádí v menu CtrL. 
 

tArA Při aktivaci řídícím vstupem (→ CtrL), je okamžitá hodnota vstupu 
použita jako nová nula. 

 
 

 
 vstup bloku TARA 

 
 výstup bloku TARA 
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)1Px(
t

Tr
)Trt(y)t(y +∗+−=

trSt Funkce paměti. Řídícím kontaktem se drží okamžitá hodnota vstupu. 
 

 
  vstup bloku TRST 
 
  výstup bloku TRST 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
IntE Integrátor s časovou konstantou t, nastavitelnou v minutách, a 

nastavitelným ofsetem P1. Řídící vstup integrátor nuluje. 
Rovnice: 

 
 

kde y(t) = výstup integrátoru 
 y(t-Tr) = výstup integrátoru z posledního cyklu 
 Tr = výpočetní cyklus = 80 ms 
 t = časová konstanta 
 x = vstup integrátoru 
 P1 = ofset (korekce nuly) 

 

Při konstantní vstupní hodnotě dosáhne výstup integrátoru 
tuto hodnotu po uplynutí zvolené časové konstanty t !! 
 
Příklad: Je měřen průtok v m3/h. Integrátor má měřit celkový průtok. 
Protože měřené množství je vztaženo k času jedné hodiny, musí být časová 
konstanta nastavena na 1 hod., t.j. 60 minut. Parametr P1 je možno použít 
pro korekci počáteční hodnoty. 
Při použití s přepínačem měř. míst a ručním přepínání není možno integrátor 
takovýmto způsobem vůbec použít, protože výpočet probíhá pouze pokud je 
příslušný vstup navolen. Při zvoleném automatickém přepínání měř. míst je 
interval, kdy jsou snímány a měřeny ostatní vstupy sice při výpočtu 
uvažován, ale případné změny vstupní hodnoty během tohoto intervalu se 
neuvažují. 

 
LAG1 Filtr jako u 1. bloku mat. funkcí. Filtr lze vyřadit řídícím vstupem Ct-F2. 
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LEAd Derivátor s nastavitelnou časovou konstantou t a zesílením P1. 
Rovnice: 
 
 
kde y(t) = výstup derivátoru 
y(t-Tr) = výstup derivátoru z posledního cyklu 
Tr  = výpočetní cyklus = 160 ms (u odporového vstupu 320 ms) 
t  = časová konstanta 
x(t)  = vstup derivátoru 
x(t-Tr) = vstup derivátoru z posledního cyklu 
P1  = zesílení 
Řídící vstup derivátor nuluje. 
 
(1) Pokud derivátor má počítat změnu za hodinu, pak platí 
 
 
 
(2) Pokud derivátor má počítat změnu za minutu, pak platí 
 
 
 
Postup: 
Nejprve se s ohledem na rychlost změn a požadovaný filtrační efekt stanoví 
časová konstanta t a poté se dle uvedených vztahů stanoví zesílení P1. 
 
 

SCAL Scal: y = ax+b  (a → A; b → P1) 
 
 
FiLt Filtr t: časová konstanta, b_F: šířka pásma. 
 
 
 

Parametr Point určuje polohu desetinné tečky na displeji (0....4). Na 
displeji se zobrazuje výsledek z mat. bloku Func2, parametrem Ct_di je 
možno volit způsob přepínání na indikaci měřené veličiny (viz také str. 17). 
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Každému ze dvou relé L1 a L2 je možno přiřadit dvě mezní hodnoty. Pokud 
se mezní hodnota nevyužívá, lze ji vyřadit. U indikátoru bez limitních relé je 
překročení mezí indikováno pouze LED diodami čelního panelu. 

 
 

Relé při 
překročení 
mezí rozepnuto 

 
 
 
 
 

Relé při 
překročení 
mezí sepnuto  

 
 
 
 
 
 

Parametr Hodnota Význam 
L1-Lo L2-Lo 123.4 (např.) Nastavení meze pro vstupní 

hodnotu < 123.4 
L1-Hi L2-Hi 123.4 (např.) Nastavení meze pro vstupní 

hodnotu > 123.4 
L1-Hi L2-Hi 99999 Mez pouze při poruše čidla 

a volbě reakce "upscale" 
L1-Lo L2-Lo -9999 Mez pouze při poruše čidla 

a volbě "downscale" 
L1-Lo L2-Lo 
L1-Hi L2-Hi 

----- Mez není použita 

 
Při použití přepínače měř. míst a zvoleném automatickém přepínání 
(SC_on) jsou relé v indikátoru použita pro společnou signalizaci mezí, t.zn. 
relé jsou funkční při překročení mezních hodnot na kterémkoli měř. místě. 
Funkce relé (při překročení meze sepnuto - rozepnuto) pak závisí na 
navolení u měř. místa 1. 
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Parametry Ch1…Ch8 se při použití přepínače měřících míst volí místo, 
kterému je přiřazen analogový výstup. Výstup sleduje hodnotu vstupního 
kanálu pouze pokud je tento právě měřen nebo pokud je na něm přepínání 
míst zastaveno. Pro volbu výstupu slouží tyto parametry: 
0-20 nebo 4-20 mA 
Out_0 = hodnota na displeji pro výstup 0 mA nebo Out_4 = 4 mA 
Out20 = hodnota na displeji pro výstup 20 mA 
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Každému ze čtyř řídících signálů je možno přiřadit jednu z uvedených 
funkcí (Ct_Hi až Ct_IF): 
 
Funkce  
Ct_Hi Reset maximální hodnoty. 

Hodnota maxima v paměti je resetována na okamžitou 
hodnotu vstupu (stejné jako I       D). 

Ct_Lo Reset minimální hodnoty. 
Hodnota minima v paměti je resetována na okamžitou 
hodnotu vstupu (stejné jako I        D). 

Ct-F2 Řídící signál matematických funkcí 2 
(resetuje funkce tArA, trSt, IntE, LEAd a vypíná 
funkci LAG1). 

Ct_di Přepínání displeje. 
Displej indikuje výstupní hodnotu mat. funkce 2. Řídícím 
signálem je možno přepnout na indikaci vstupní veličiny 
(matematicky nezpracované - viz blokové schéma str. 11). 

Ct_Sc Vypínání / zapínání přepínání měř. míst. 
Řídícím vstupem je možno ovládat přepínač měř. míst. 
Pokud je Ct-Sc ≠ 0 , nemá nastavení Sc_on/ Sc_OF 
význam (viz str. 18) 

Ct_IF Přepínání místní / dálkové ovládání. 
Při místním ovládání se indikátor nastavuje tlačítky 
čelního panelu, komunikační linkou je možno hodnoty z 
indikátoru číst, nikoli měnit. 
Při dálkovém ovládání jsou tlačítka čelního panelu 
blokována a veškeré ovládání indikátoru se děje přes 
komunikační linku. 

 
Zvolit je možno následující řídící signály: 
 
Parametr pro funkce 
Ct_Hi…Ct_IF 

Řídící signál 

no žádný řídící signál 
d1 řídící vstup d1 - viz str. 5 
d2 řídící vstup d2 - viz str. 5 
Front tlačítko F 
IF kom. linka ( ne pro Ct_di a Ct_IF) 
+ Pokud je přepínač měřících míst v provozu 

(zelená LED na jeho panelu svítí) ovládají 
řídící signály všechna měřící místa. Při 
zastaveném přepínání řídící signály ovládají 
pouze navolené měřící místo. 
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Platí pouze při použití přepínače měřících míst. 
Volba měřících míst C1…C8, které mají být měřeny: 
C1_on  = měř. místo je měřeno 
C1_OF = měř. místo přeskočeno 
SC_on = automatické přepínání měř. míst nebo  
SC_OF = ruční přepínání tlačítky čelního panelu 
SPEEd = nastavení rychlosti přepínání (2...60 s/měř. místo) 
 
 
Nastavení adresy indikátoru Adr (00...99) 
Zvolit je možno rychlost přenosu 2400....19200 Bd. 
 
 
 
 
L_on: Pouze menu ALAr, LOC a End jsou přístupná. 
L_OFF: Všechna menu pro volbu parametrů jsou přístupná. 
 
 
 
Poruchová hlášení 
Při poruše na displeji bliká jedno z dále uvedených hlášení: 
 
Displej Druh poruchy 
POL Termočlánek připojen s obrácenou polaritou 
99999 
nebo 
00000 

∗ 

Termočlánek: Přerušení nebo mimo rozsah 
Pt100 a odp. vysílač: Přerušení (mimo rozsah) nebo zkrat 
Odpor: Přerušení (mimo rozsah) 
Proud: Pro 4...20 mA: I < 2 mA. 

SCAn Spojení s přepínačem měřících míst přerušeno. 
EEEEE Přeplnění (kladné). 
-EEEE Přeplnění (záporné). 
Err_0 Porucha v EEPROM paměti. 
 
* 99999 při volbě přes rozsah "upscale", 
 00000 při volbě pod rozsah "downscale". 
 



 

19 

 



 

20 

 
 


